

ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΝΕΑΣ ΖΗΛΑΝΔΙΑΣ ΜΥΡΩΝ:

Η πραγματική δουλειά της εκκλησίας είναι να παράγει Αγίους



Η καταγωγή του είναι από το Ηράκλειο της Κρήτης. Αγάπησε τη ζωή της εκκλησίας από τότε που ήταν μικρό παιδί. Παιδί μιας τυπικής ελληνικής οικογένειας που είχε παραδοσιακή σχέση με την εκκλησία, κατά τη διάρκεια της νεότητας και της εφηβείας, τότε που κάνεις αναζητά μια αληθινή ζωή γνώρισε «ανθρώπους που ήταν πραγματικά ευτυχισμένοι. Δεν ήταν ίσως αυτοί που θα ζήλευε η κοινωνία αλλά είχαν το Χριστό μέσα στη ζωή τους». Έτσι αναζήτησε το δρόμο του Χριστού και όταν ήρθε το πλήρωμα του χρόνου πήγε στο μοναστήρι του, στην Μονή Αγκαράθου και μετά την περίοδο της δοκιμασίας έγινε μοναχός. Ανήσυχο πνεύμα δε σταμάτησε ποτέ να αναζητά και να έρευνα τις διαφορετικές εκφάνσεις της ζωής του ανθρώπου και τις σχέσεις του με το θεό και αποφάσισε να κάνει σπουδές ιατρικής (Ο Μητροπολίτης Νέας Ζηλανδίας έχει τελειώσει την ιατρική στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, το Γεωργικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, τη Θεολογική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και έχει, επίσης, πτυχίο από το Τμήμα Θετικών Επιστημών και Τεχνολογίας). «Η ζωή ενός κληρικού είναι μέσα στην εκκλησία και οι δικοί του άνθρωποι, η οικογένεια του, είναι ο Χριστός και η Παναγία», μας λέει. Όταν τον εξέλεξε η Ιερά Σύνοδος ως Μητροπολίτη Νέας Ζηλανδίας αποδέχτηκε με χαρά την εκλογή του και συγκατατέθηκε αβίαστα στην απόφαση αυτή. Το 2003 είχε επισκεφτεί την Νέα Ζηλανδία ως αρχιερατικός επίτροπος του τότε Μητροπολίτη Νέας Ζηλανδίας Ιωσήφ με τον όπως λέει γνωρίστηκαν με θαυματουργικό τρόπο. Τότε του δόθηκε η ευκαιρία να γνωρίσει από κοντά τους ανθρώπους της Νέας Ζηλανδίας και να τους βάλει στην καρδιά του. «Ευγενικοί άνθρωποι, χαρούμενοι και παρόλο που κατά το ήμισυ δηλώνουν άθεοι εντούτοις έχουν όμορφα αισθήματα για το συνάνθρωπό τους. Είναι μια κοινωνία με ανεκτικότητα στο διαφορετικό και με σεβασμό», λέει ο Μητροπολίτης Νέας Ζηλανδίας και η συζήτηση πηγαίνει στο πρόσφατο τραγικό γεγονός της πολύνεκρης επίθεσης. «Δεν μπορούμε να βρούμε κανένα ελαφρυντικό για αυτήν την πράξη. Είναι ότι πιο φοβερό μπορεί να συλλάβει ο άνθρωπος νους. Κανείς δεν έχει το δικαίωμα στο όνομα καμιάς ιδεολογίας ή καμιάς παρανοϊκής σκέψης να αφαιρέσει τη ζωή ενός ανθρώπου. Ακόμα και την ίδια μας τη ζωή δεν έχουμε δικαίωμα να την αφαιρέσουμε γιατί δεν είναι δική μας, είναι δώρο του θεού. Πόσο μάλλον των άλλων ανθρώπων», λέει ο Μητροπολίτης Μύρωνας. Αμέσως μετά το περιστατικό, την επόμενη μέρα, με την πρώτη πτήση ταξίδεψε στο Κράιστσερτς για να βρεθεί κοντά στο ορθόδοξο ποίμνιο, την τοπική κοινωνία και τη μουσουλμανική κοινότητα και να διατρανώσει με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο ότι τέτοια γεγονότα είναι αποτρόπαια και ότι η εκκλησία θα σταθεί δίπλα στους τραυματίες και τις οικογένειες των θυμάτων. «Η αντίδραση της κοινωνίας του Κράιστσερτς μιας κοινωνίας με 109 διαφορετικές εθνότητες ήταν μοναδική» μας λέει και προσθέτει: «με συγκίνησε η στοργή και η αγάπη με την οποία εξέφρασαν τα αισθήματά τους προς τους συνανθρώπους τους, προς τους γείτονές τους. Γιατί αυτοί οι άνθρωποι που δολοφονήθηκαν ήταν οι γείτονες τους, ήταν ο πλησίον τους. Παραμέρισαν οποιαδήποτε διαφορά και εξέφρασαν με περισσή ανθρωπιά τα αισθήματά τους. Κατά τη διάρκεια της παρουσίας μου στο Κράιστσερτς επισκέφτηκα και το νοσοκομείο. Μιλήσαμε με τους συγγενείς κι έχω να πω ότι οι εκδηλώσεις συμπαράστασης των ανθρώπων του Κράιστσερτς τους έκαναν να αισθάνονται ότι ζουν στην πατρίδα τους. Πήραμε όλοι μαθήματα ανθρωπιάς απ' αυτό το γεγονός και τα κίνητρα του δράστη που ήταν να σκορπίσει την δική του και τον τρόπο δεν έγιναν πραγματικότητα αλλά αντιθέτως έφερα εγγύτερα τους ανθρώπους μεταξύ τους». Τον ρωτάμε αν του λείπει η Κρήτη... «Την Κρήτη την φέρουμε μέσα μας. Όταν είμαστε μέσα στην εκκλησία δεν αισθανόμαστε χωρικούς και χρονικούς περιορισμούς. Η Κρήτη δεν μου λείπει γιατί την κουβαλώ μέσα μου».